LAMPIRAN A

KALIBRASI EFISIENS] DETEKTOR Nal(TI)

Kalibrasi efisienst dilakukan untuk mencari efisiensi deteksi suatu
sistem spektrometer. Dalam penelitian ini dipakai efisiensi mutlak vang dihitung

dengan persamaan:

@
e(£y)= dps. Y(Ey)

Kalibrasi spektrometer Nal(Tl) dilakukan pada kondisi kerja sebagai

berikut :
Detektor : Nal(Tl)} (Quartz 12512/ 3A-DZ 393}
Tegangan : 600 V Canberra 3002
Pre Amp 1100 V Ortec 311
Amplifier : Ortec 570
Coarse gain 1200 X
Fine gain : 2 us
Penganalisis : MCA Ortec 7010
Accuspec : Accuspec AND PCAT ATO 3004 On

boart ADC

Jaralk Deteldor-Sumber 1lem




Sumber : Byt

Aktivitas (A) : 10 uCi (8 Februari 1986)
=10 Cix3,7.16" Bo/Ci
=3,7.10° Bq

Umur Paro (Tip) : 13,1 tahun
=13,1 tahun x 365,5 hari/tahun
= 4788,05 hari

Tanggal Kalibrasi : 30 April 1996

Dengan waktu tunda (8 Februari 1986 sampai 30 April 1996) 3737 hari
didapatkan aktivitas sumber pada saat kalibrasi spekirometer Nal(T1) sebesar :
dps (30 April 1996) = Ap. o™
= Ay, @ L2017
= Ag. 0,577
= 3,7, 10° (0.5)77475805

=2,1540x10° dps

cps
- =
A2-7) dps. Y (E—7)

_us
21540607 02640

=20,2759 x 10°




Tabel A.1 perhitungan efisiensi

344.28 0.2640 1153 20.2759 2.5369 -1.6980
778.50 0.1300 228 8.1423 2.8915 -2.0893
964.05 0.1448 29 0.9298 2.9841 -3.0316
1085.83 0.1014 385 17.6269 3.0358 -1.7538
1408.03 0.2070 152 3.4090 3.1486 -2.4674

GRAFIX, RALIBRAST EFISIENS!
~1.5

{» HUBUNGAN ERERG] US EFISICHSI

‘\_‘\'-
~

\N.
-
E
u z:!
-
@
-
W
I
¢
0
43,5 |
©.8 "

LOG EMERGI {Kel

Gambar A 1 Grafik kalibrast efiziensi.




Dengan Regresi Linier diperoleh persamaan :
Y= 1,287+ (-1,197 )X
dimana :
Y=1Logs
X=LogE-v
Untuk energi gamma 13686 KeV, maka diperoleh harga efisiensi

sebesar : 341 . 107,




LAMPIRAN B

DATA HASIL UJI KEKERASAN DAN UJI TARIK

BAHAN Al2024T3

Data Uji Kekerasan

Tabel B.1 Data hasil uji kekerasan bahan Al1-2024T3

1 0.0 105.7 106.2 105.7
21 8.035x10% 121.9 124.4 1224
3] 4.964x 10" 131.8 131.0 131.3
4] 1.127x10" 142.0 1423 142.0
st o1.312x10" 143.1 143.7 143.1
6] 1.732x10" 146.9 145.7 1473
71 7.974 x 108 162.8 163.2 162.6
8] 9.706x10 177.5 177.9 1774
91 1.467x10" 186.7 185.4 184.1

Data Uji Tarik
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LAMPIRAN C

CONTOH PERHITUNGAN FLUEN NEUTRON
F = ¢ X {ir

dengan,

p CxBixin2
FWNAIXQXGXYXEX-EZ(1_Ogrj%) (3 tin (1_Ogca’7ffz)

_ 2524 x 27 x 0.693 s
T 10029 % (6.02x 10 )x Ix (116x 107 ) x 1x (341x 107)

1
(1 - G5?200f54072 ) % 0‘5330!54072 ¢ (1__ 0 5300/540?2 )

=1.116 x 10° neutron/em’.dt

S, = \/(?gi 8.)° +("Z§S“)2

ap RBixin?

L N, xaxoxYxex T, (1-05 %) 0545 (1-05%)




27%0.693
— X
10029 x (602x 107 )x 1x (L16x 1072 )x 1x (341x 10?)
1
(1__ 05?200;‘540?2 )X 053301’540?2 X (1"_ 0'5300/540?2 )

= 442.155
Se = T
= /2524
= 50.239
P CxBdxIn2
a mx N, xaxot xY xgxi’l}z(l—ag*”?fz) (5% (I_Qgcfrfz)
2524 x 27 % 0.693

710029 % (602x 167 )x 1x (L16x 102 ) x 1x (341x 107 ) |
1

(1__ 057250:‘54072 )X 05330 154072 % (1_ 0_5300 154072 )

=.9.621 x 10

So =3 x 107 cm?

S, = {(442.155% 50239)" + (-9.621x16™ x 3107 )
=0036x10° newtron/ cnf



F — ¢ x tir
=(1.116 % 10°) neutron/em’.dt x 7200 dt

= 8.035 x 10° neutron/om”

a
Sp \/ §S¢)2+(§% s, )
aﬁ'_
'é)_gj_fi'r
oF
2 =9

Sp= ({7200 x 0,036 . 10%% (1,116 . 10° x 0,05/)'?
= 0.259 x 10° geutron/cm’

F = (8.035 % 0.259) 10° neutron/cm’





